

2025·8·27 星期三

新闻热线 15776896853

我省扩大消费供给 今年1-7月

发放政府消费券超5.78亿元

开展促消费活动1240余场
直接带动消费超110亿元

据省商务厅副厅长张国利介绍,省委、省政府对“大力提振消费,增加优质供给、改善消费环境”先后做出部署,省商务厅大力推动消费品以旧换新,围绕现代商贸流通体系试点建设、步行街(商圈)建设、一刻钟便民生活圈创建,持续打造消费新业态新场景,多措并举提振城市消费能级。1—7月,全省社会消费品零售总额完成3085.3亿元、同比增长5%;累计开展各类促消费活动1240余场,发放政府消费券超5.78亿元,直接带动消费超110亿元。

指导哈尔滨市成功申报首批全国现代商贸流通试点城市;佳木斯市入选全国零售业创新提升试点城市,以此为契机,积极引导试点城市支持传统商贸企业转型升级,培育壮大线上线下融合的新型消费,有效提升城市消费能级。

支持首发经济,激发消费动能。出台措施支持国际和全国知名品牌在黑龙江开设首店、举办首秀首展活动,2025至2027年间,在我

构建全域城市
一刻钟便民生活圈

推进城市一刻钟便民生活圈建设。据介绍,一刻钟便民生活圈是指以社区居民为服务对象,在服务半径为步行15分钟左右的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,通过多业态聚集形成的社区商圈。

2024年,商务部等12部门开展首批全域推进先行区试点工作,佳木斯市入选商务部首批“全域推进先行区”,现已完成公示。入选城市需在入选两年内实现市辖区便民生活圈全覆盖。截至目前,东北三省两个城市“全域推进先

升级改造步行街
打造消费新地标

省商务厅按照商务部关于推动步行街高质量发展总体要求,因地制宜、“一街一策”推动步行街(商圈)设施改造和业态升级。目前,我省有全国示范步行街1条,省级商业步行街(商圈)3条,省级步行街改造提升试点13条。各步行街(商圈)遵循文化赋能、业态升级、硬件提升、管理创新等思路,旨在打造集购物、餐饮、休闲于一体的消费新地

哈尔滨中央大街步行街改造提升以来,“一栋一策”完成62栋建筑修缮,欧陆风情更加浓郁。一批特

生活报讯(实习生肖雪 记者张立)26日,省政府新闻办举行新闻发布会,相关负责人介绍了我省“培育消费场景、扩

创新提升零售业
佳木斯入选全国试点城市

据佳木斯市政府副秘书长、商务和经济合作局局长齐海鸥介绍,佳木斯入选全国零售业创新提升试点城市以来,紧扣“一店一策”场景化改造,重点从盘活闲置资产、融合地域特色、强化政策赋能等路径,全面推进零售业创新提升。

打造沉浸式夜间体验。精心推出“夜航松花江”“冰雪大世界夜间灯光秀”等特色场景。年初以来,累计建成85处新型夜经济消费集聚区、举办83场夜间主题活动。

29日,省商务厅将在漠河极村举行“溯自然本源·探兴安珍品”主题直播年终活动,带领消费者“云体验”蓝莓、白桦树汁的原生态生长、科学采摘与现代化加工全流程,继续以真实体验连接供需,释放消费潜力。

依托“2025粤港澳大湾区老字号(文化)博览会”“第十届中国国际食品餐饮博览会”等国际大型博览会平台,组织开展“龙江好物全球行”呼伦贝尔站、长沙站、广州站产销对接活动,助力龙江优质产品开拓国内、国际市场。

延伸冠军IP产业链
七台河激发夜经济活力

七台河市商务局局长刘勇介绍了七台河在激发夜经济活力方面的具体做法。近年来,七台河市以“1+10+N”夜间经济生态体系为抓手,让冠军城的夜晚既有烟火暖意,更有独特魅力。

街区灯光采用短道速滑赛道曲线元素设计,冠军桥、冠军馆等成为标志性夜游地标,让市民和游客在消费体验中自然感受“拼搏、突破”的冠军精神。围绕夜食、夜娱、夜购、夜动等10大核心维度,构建“从傍晚到凌晨”的连续消费链条,实现“一次夜间出行,多重消费体验”。夜食场景中,

跨界经济、打卡经济……
满足年轻人消费需求

齐海鸥表示,佳木斯市高度重视年轻人消费,多举措满足年轻人的消费需求。打造“爱尚三江”城市IP,策划啤酒节、冷面节、汽车节、“二次元”动漫节等系列促消费活动,创新推广“商贸+文旅”“商贸+赛事”“汽车+成品油+金融”“石油+百货”等复合型促销模式,实现商文旅跨界联动,激发消费潜能。利用新媒体平台推广地域风情、传统民俗、精致商品等文旅资源及产品,开设“佳木斯地标”“15秒认识佳木斯”“佳木斯夜景”“佳木斯夜市”等富有烟火气息的话题,线下选取油坊胡同等特色街区、县区特色景观、历史建筑等网红打卡地,从打卡到刷卡,带动城市打卡经济,更好满足年轻人的消费需求。

行政区”均在黑龙江,为提升我省实体商业服务能级发挥积极示范作用。

目前,我省共有10个全国城市一刻钟便民生活圈试点地区,分别为哈尔滨市、齐齐哈尔市、牡丹江市、佳木斯市、大庆市、鸡西市、伊春市、七台河市、黑河市、绥化市;3个省级试点城市分别为双鸭山市、鹤岗市、大兴安岭地区。试点期为2年,每年培养不少于5个城市一刻钟便民生活圈,其中黑河、佳木斯等城市已相继完成验收。

色餐饮项目落地,同百年老街欧陆风情相得益彰,全方位塑造城市会客厅新形象。成功举办老街时尚巡游、阳台音乐会、西餐美食节、老街画师等大型经典品牌活动500余场。南岗商业步行街引入全省首家独栋的千平华为智能生活馆,展示华为最新、最潮的产品,打造智慧办公、智能家居、运动健康、智慧出行、影音娱乐等多种场景。中华巴洛克历史文化街区提升传统业态,积极引进品牌企业、城市首店等优质商户,现已引进德云社等知名品牌商户110家。

3D 第25228期 465
双色球第25098期
福彩 05 08 13 17 18 29+02

22选5 第25228期 02 08 11 13 18
P62 第25228期 717057+1

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员队伍,老年人大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

百业信息

刊登 13946092977

回收老酒

哈尔滨地区回收,茅台酒,五粮液,董酒,郎酒,剑南春,泸州老窖,汾酒,洋河大曲,古井贡酒,全兴大曲,各时期老酒。
哈尔滨市南岗区久藏茅酒行

哈尔滨地区上门回收

地址:哈尔滨市南岗区西大直街400号2605室

电话:17521595785

茶脉新语

刊登 13946092977

徽菜始祖—松萝茶

新茶到店 欢迎品鉴



品茶电话

18645049997

地址:哈市南岗区南直路信恒茶城富一层B5号茗缘茶行(勤库戎氏专卖店)

生活报中维广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

2025·8·27 星期三

新闻热线 15604668136



生活报志愿者团队看望8名困境学子

“快开学了,为你们送来助奖学金”

用心护航

温暖单亲家庭学子的成长

实习生于蕾 生活报记者 刘维娜

闷热的8月,一些困境家庭的学子正为了新学期的学费发愁。生活报志愿者团队的志愿者们则在百忙之中抽出时间,分成5个小组,来到8名困境学子身旁,为他们送去助学金和慰问品。他们的行动如凉爽的清风,吹入学子们闷热的心房。



以爱为灯 照亮两组兄弟的求学路

第一站,15名志愿者走近南岗区比乐街谷家俩兄弟。活动当天,志愿者们早早就来到集合地点,兄弟俩的妈妈带着哥哥星星(化名)来到楼下迎接大家。

据当天带队的志愿者钱海霞介绍,“他们一家人居住在出租房,妈妈因为患有先天心脏病无法干重活,只能留在家里照顾两个孩子,哥哥星星双目失明,去年考入山东特殊教育职业学院中医康复技术专业,下学期就要进入实习期了。弟弟睿睿(化名)明年即将中考,学习特别努力,期末考试是全校第一。”说到这里,钱海霞很激动,然而,她的语气马上就降了下来,“他们一家人就靠孩子父亲在街边摆大岗打零工维持生计。”

活动现场,看到志愿者们带着慰问品,星星和妈妈都很激动,他们握着志愿者的手,讲述着最近的生活,久久不愿放开。“这次活动,我们团队启用爱心基金,为哥俩购买了大米、挂面、鸡蛋和豆油等生活用品。还有志愿者张梅梅、张晓梅为孩子们购买了水杯、笔记本和食品,我也给他们拿来了大米。”钱海霞说。随后,志愿者肖玉华代表八人帮扶小组,为弟弟睿睿捐赠助学金400元,志愿者谷枫代表十二人帮扶小组,为哥哥星星捐赠助学金600元。

2日,16名生活报志愿者代表来到另一对兄弟家中。他们是开学要上初三的哥哥



图片由受访者提供

小昊(化名)和初一的弟弟小克(化名)。“兄弟俩的母亲王春阳身材矮小,身高仅有1.4米,患有尿毒症。”带队志愿者徐卫东说:“本来孩子妈妈就是因为身体弱小无法承担体力劳动,三口人只能靠着每月的低度日,如今又患病,对这个家来说真是雪上加霜。”

活动现场,志愿者们聊着女儿的近况。拿到志愿者们送来的助学金和慰问品后,小楠妈妈一直握着志愿者的手。随后,志愿者们轻声安抚道:“我们都在为孩子加油,让孩子别有负担,好好完成学业,期待孩子发光发热的时候!”

静待花开

见证两名学子的大学蜕变

23日,志愿者们来到南岗区,走近两位逆境学子的身边。在约定地点,志愿者们见到了小博(化名)母亲和小楠(化名)母亲。

“这两个孩子,都已经上大学了。两个孩子一个在外省实习,一个在做暑期工,所以今天都是妈妈代表他们来的。”志愿者张梅梅告诉记者:

“今年,是我们最后一年帮扶小博了,明年孩子就毕业了。这么多年来,都是崔鸿颖一对一家帮助他,但此次崔鸿颖因为工作原因没到现场,由我们代为转交。”

随后,志愿者张梅梅郑重地将400元助学金交到小博妈妈手中,并轻声转达崔鸿颖的叮嘱:“这是她‘一对一’帮扶的最后一年,但不是关心的